
Písomka 2.11.2016 cvi£enia - nelineárne programovanie

1. Daná je úloha

Min
{
f
(
xTCx

)
| xTCx ≤ 1

}
,

kde f : R→ R, C je k.d. n× n matica
a) (2b) Napí²te Lagrangeovu funkciu k danej úlohe (aj de�ni£ný obor)
b) (4b) Napí²te nutné podmienky optimality
c) (2b) Napí²te Lagrangeovu duálnu úlohu
d) (5b) Nech f(x) = 1/x. Zostrojte Lagrangeovu duálnu úlohu, eliminujte primárnu premennú a upravte do £o naj-
jednoduch²ieho tvaru
e) (5b) Nech f(x) je rastúca a f(0) = 0. Zostrojte Lagrangeovu duálnu úlohu, eliminujte primárnu premennú a upravte
do £o najjednoduch²ieho tvaru

2. Uvaºujte úlohu zlomkového programovania v tvare :

Min

{
cTx+ γ

dTx+ δ

∣∣ Ax = b, x ≥ 0

}
(ZP )

kde x, c, d ∈ Rn, γ, δ ∈ R, b ∈ Rm, A ∈ Rm×n a kde dTx+ δ > 0
a) (8b) Zavedením nových premenných transformujte úlohu (ZP) na úlohu lineárneho programovania (LP)
b) (2b) Zapí²te úlohu (LP) v maticovom tvare.

3. Dané sú ohrani£enia f1 = 2x31 + 3x22 − 1, f2 = x1 + x2 a mnoºina K =
{
(x1, x2)

∣∣f1(x1, x2) = 0, f2(x1, x2) = 0
}

a) (2b) De�nujte RG1 regularitu
b) (2b) Ur£te v²etky RG1 regulárne body vzh©adom na K.
c) (4b) De�nujte RG2 regularitu
d) (4b) Ur£te v²etky RG2 regulárne body vzh©adom na K.

4. Daná je úloha
Min{(x1 − 3)2 + (x2 − 2)2 | x1 + x2 ≤ 5, x1 + 2x2 = 4, x2 ≥ 0}.

a) (2b) Napí²te Lagrangeovu funkciu (aj de�ni£ný obor) pre túto úlohu.
b) (8b) Napí²te Kuhn-Tuckerove podmienky optimality pre túto úlohu.


